



ПРИРАСТАТЬ БИЗНЕСОМ

Новый импульс развитию бизнеса в Ленинске-Кузнецком даст муниципальная целевая программа поддержки малого и среднего предпринимательства на 2010-2012 годы, принятая недавно депутатами городского Совета.

На выполнение мероприятий программы планируется направить в течение трёх лет почти 100 млн. руб., что позволит увеличить на 14 % объём производимой продукции, добиваться ежегодного роста числа субъектов предпринимательства, создавать новые рабочие места и повышать долю налоговых поступлений от малого бизнеса.

Сегодня в этой сфере у нас действуют 515 малых предприятий и 2,5 тыс. индивидуальных предпринимателей, трудятся в общей сложности более 7,7 тыс. человек, а это около 16 % всего занятого населения города. Выручка от реализации товаров и услуг составила за 9 месяцев около 4 млрд. руб. – вклад довольно существенный. Приоритетными направлениями развития бизнеса стали обрабаты-

вающие производства, ремонт и строительство жилья, розничная торговля, обслуживание домов, пошив швейных изделий, а также транспортные, парикмахерские и прочие услуги. По этим направлениям муниципальным фондом за текущий год были профинансированы 10 проектов на сумму 10,6 млн. руб., в результате удалось создать 141 рабочее место. Кроме того, восемь наших начинающих предпринимателей получили областные гранты на развитие собственного дела.

Источниками финансирования принятой программы будут средства бюджета города, муниципального фонда и самих предпринимателей. В 2010 году планируется вложить в бизнес более 31 млн. руб., а затем ежегодно по нарастающей 33 и 35 млн. руб.

В ТРУДЕ И В БОЮ

В клубе интересных встреч городского краеведческого музея состоялась беседа, посвящённая 65-летию Великой Победы.

Её участниками стали старшие участницы школы № 2 и замечательные ветераны, супруги Буймовы. Глава семьи Иван Филиппович прошёл Великую Отечественную войну, а Полина Павловна трудилась в тылу, о чём они рассказывали в ходе встречи ребятам. Фронтвик Буймов воевал в составе штурмового авиационного полка, при выполнении боевого задания был тяжело ранен, и вернулся в родной Ленинск-Кузнецкий инвалидом. Окончив горный техникум, работал на шахтах рудника и в тресте «Ленинуголь», возглавлял горком профсоюза рабочих уголь-

ной промышленности. Ветеран имеет боевые и трудовые награды, в том числе медаль «За отвагу», знак «Шахтёрская слава» трёх степеней. Вместе супруги воспитали двоих детей, у них есть внуки и правнуки. Надо любить, ценить, уважать и защищать не щадя жизни, если доведётся, свою большую и малую Родину. Так, как делали это наши славные победители, в труде и бою отстоявшие Отчизну от ненавистного врага. К такому выводу пришли юные участники встречи поколений, которые в канун юбилея Победы будут частыми гостями музея.

С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

На очередном пленуме городского совета ветеранов обсуждались актуальные проблемы социальной защиты пенсионеров.

Заместитель начальника управления Пенсионного фонда Т.И. Гараева рассказала об изменениях в пенсионной системе, которые намечены на будущий год. Особый интерес вызывает здесь предстоящая валоризация – возврат пенсионного долга людям, трудившимся в советское время. Такую прибавку ветераны, безусловно, встречают с одобрением, хотя конкретных вопросов по стажу работы у них возникает немало.

Начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкэйзер объяснила ветеранам порядок выплаты различных социальных пособий, а также рассказала о том, как инвалиды и пенсионеры обеспечиваются у нас путёвками на санаторно-курортное лечение и техническими средствами реабилитации, в том числе протезно-ортопедическими изделиями, слуховыми аппаратами, инвалидными колясками и так далее.

Многие вопросы по этой части призваны ставить и пред-

метно решать с участием служб социальной защиты первичные ветеранские организации, что подчеркнул в своём выступлении председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак. По его мнению, именно общественники должны в первую очередь знать нужды пенсионеров, изучать и обобщать ситуацию, делать выводы, выделять наиболее острые проблемы и обращаться с ними по назначению. Социальная защита является здесь безусловным приоритетом, за которым стоит благополучие каждого ветерана. Поэтому одним из решений пленума стало проведение в первичках перерегистрации неработающих пенсионеров. Причём начать эту работу надо в самое ближайшее время, и продолжить затем в январе-марте будущего года, не откладывая на отдалённый срок – тянуть с перерегистрацией нельзя ни в коем случае.

Служба новостей.

Местное отделение партии «Единая Россия» провело партийное голосование по отбору кандидатур для выдвижения на предстоящих муниципальных выборах.

В работе партийного собрания приняли участие депутат Государственной Думы РФ, Герой Кузбасса, член регионального и местного политсоветов «Единой России» Б.В. Михалёв, исполняющий обязанности главы города В.Н. Телегин, депутат областного Совета А.П. Малюгина. Как отметил секретарь местного политсовета партии В.В. Бочков, муниципальные выборы планируется провести в единый российский день голосования, которым станет 14 марта 2010 года. Ленинск-Кузнецк предстоит избрать главу города, а также депутата городского Совета по избирательному округу № 4. Партийное голосование призвано сделать отбор кандидатов более открытым и значимым с точки зрения интересов города.

Депутат Государственной Думы Б.В. Михалёв, народный учитель России А.А. Сидоренко, член местного политсовета партии Л.И. Носова, знаменитый гимнаст Максим Девятковский высказались в поддержку исполняющего обязанности главы города В.Н. Телегина как самого достойного кандидата на пост главы. Они подчёркивали его весомый вклад в развитие жилищного строительства и малого предпринимательства, постоянное участие в благотворительных акциях, замечательные человеческие качества. Вячеслав Николаевич – коренной ле-

Навстречу выборам

РАБОТАТЬ НА БУДУЩЕЕ

нинск-кузнецканин, здесь учился, работал на шахтах и предприятиях города, отсюда уходил служить в армию, а с 1997 года открыл собственное дело как индивидуальный предприниматель. Имеет высшее экономическое образование и сейчас получает второе высшее по специальности «промышленное и гражданское строительство». Его система «Эконом» стала визитной карточкой города, за которой стоят новые жилые дома и коттеджи, уют и современное обустройство наших квартир.

В своём программном выступлении В.Н. Телегин говорил о перспективах развития Ленинска-Кузнецкого как моногорода, необходимости инвестирования новых производств, малого предпринимательства, жилищного строительства, транспорта и связи: «Я хорошо знаю проблемы малого и среднего бизнеса, смогу на деле способствовать его развитию

как самого динамичного направления самозанятости». На 100 % мы сумели выполнить в текущем году жилищную программу, а это 35 тыс. кв. метров сданного жилья и улучшение быта 640 наших семей. Кроме того, полностью выполнена программа переселения горожан из подработанных домов, переедут в новые квартиры все состоящие на учёте участники Великой Отечественной войны и вдовы фронтовиков. А больше всего его радует, что справили новоселья более полусотни молодых семей с детьми: «Особенно приятно сдавать жильё для молодёжи. Тогда отчётливо понимаешь, что работаешь для будущего России». Приоритетными задачами будут также зоны отдыха в каждом районе города, социальная поддержка подрастающего поколения, строи-

тельство детсадов и спортивных сооружений. Всё это направлено на главное – повышение качества жизни.

Член политсовета местного отделения «Единой России» Д.А. Красин предложил поддержать на выборах депутата городского Совета по избирательному округу № 4 кандидатуру известного нотариуса, общественного помощника уполномоченного по правам человека в Кемеровской области Н.М. Тагаковой. Мы знаем Надежду Михайловну как человека с активной жизненной позицией и настоящего профессионала, который честно служит закону, городу и людям, имея к тому же хороший опыт депутатской работы.

Партийцы единодушно поддержали кандидатуры В.Н. Телегина и Н.М. Тагаковой для выдвижения на предстоящих муниципальных выборах.

И. ВЕТРОВ.

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

В компании «СУЭК-Кузбасс» начала апробацию новая форма прохождения аттестации по промышленной безопасности и охране труда. Совместно с Кемеровским региональным институтом повышения квалификации (КемРИПК) внедряется система дистанционного обучения.

Если в прошлые годы, чтобы пройти положенную аттестацию, инженерно-техническим работникам компании необходимо было на две недели уезжать в Кемерово, то теперь, благодаря введению дистанционного обучения, сделать это можно, что называется, без отрыва от производства. За две недели предаттестационной подготовки слушателям необходимо будет лишь трижды встретиться с преподавателями.

На вводном занятии первые восемь человек получили все необходимые пособия, как в традиционной форме в виде печатных методических



пособий, так и в электронном виде на диске. Программа содержит необходимую литературу, специальные тренировочные тесты. В середине цикла специалистами КемРИПК проводится контрольный тест, чтобы убедиться в

том, что сотрудники компании правильно выполняют домашнюю подготовку. И заключительная встреча – итоговая аттестация.

Компания давно вынашивала эту идею и уверена в ее эффективности. В дальнейшем планируется

выложить аттестационные материалы в локальную Интернет-сеть, чтобы каждый сотрудник мог освежить в памяти правила безопасности и заранее подготовиться к экзаменам.

И. КАТИН.

ЗДОРОВЬЕ



МЕДИНФО

В женской консультации появился новый аппарат «Фетолгард», купленный за деньги, поступившие по родовым сертификатам. Он нужен для оценки сердцебиения плода после 30 недель беременности. Это здесь уже второй такой аппарат, помогающий увеличивать доступность обследования будущим мам.

x x x

Закончился углубленный медицинский осмотр школьников с 1-го по 11-й классы. Всего осмотрено 8355 учащихся, из них здоровыми признано всего 19,6 процента. Чаще всего у детей отмечаются снижение зрения, нарушение осанки, заболевание нервной системы, патологии лор-органов. Более 1000 учащихся нуждаются в санаторно-курортном лечении.

Все дети с выявленной патологией проходят дообследование и лечение в детских поликлиниках по месту жительства.

x x x

Детский туберкулезный санаторий, где в настоящее время получают лечение 74 ребенка в возрасте от года до 7 лет и 10 ребят школьного возраста, получил из бюджетных средств универсальную кухонную машину для пищеблока «УКМ». Это облегчит труд кухонных работников, а дети получат вкусную и полезную для здоровья пищу. Также медицинский персонал тубсанатория получил в достаточном количестве иммуномоделирующие препараты для профилактики и лечения больных простудными заболеваниями и гриппом, маски и дезинфицирующие средства.

УЧИТЫВАЯ высокий уровень заболевания населения различными болезнями, которые напрямую зависят от образа жизни человека, Минздравсоцразвития РФ приняла решение о создании в стране более 500 центров здоровья, где их можно выявлять на ранних стадиях или вообще предупреждать. В августе текущего года в Москве был организован двухнедельный семинар, где шла речь именно об этой новой структуре в системе здравоохранения.

В работе семинара принимала участие главный врач центра медпрофилактики Г.В.КОРНЕВА. Мы попросили ее рассказать, что из себя будет представлять центр здоровья и каковы его функции.

- Центры здоровья для нашего государства — образование новое. За рубежом они практикуются давно, мы же только начинаем их вводить.

Служат они для того, чтобы люди, чувствующие себя здоровыми, могли проверить состояние своего организма. Центр здоровья — не поликлиника, не больница, здесь не выписывают рецептов и не проводят лечебных процедур. Структура такого центра включает в себя кабинет тестирования на аппаратно-программном комплексе, кабинеты инструментального и лабораторного обследования, кабинеты врачей-специалистов, «школы здоровья». Здесь пациента не только обследуют, но и научат, как дольше и качественнее прожить на свете. Если в процессе обследования выявится какое-то заболевание, информация об этом будет передана участковому врачу пациента, и тот позаботится о дальнейшем лечении. Таким образом, появится возможность снизить число заболеваний и не допустить развития хронических форм.

- Но ведь поход в центр здоровья — дело, насколько я понимаю, сугубо добровольное. Вряд ли

потребуется неукоснительно им следовать.

- Когда и где в нашем городе ожидается открытие центра здоровья?

- Приказом по управлению здравоохранения центр здоровья создан 1 декабря текущего года. Пока что мы подбираем кадры, помещения, формируем списки наших будущих

листам: терапевту, кардиологу, пульмонологу и др.

- Столько оборудования! Наверное, нужен немалый штат, чтобы его обслуживать?

- Такой роскоши мы позволить себе не можем, врачей в ЛПУ и так недостаточно. Комплектоваться штат будет на функциональной основе. То есть участвовать в деятельности центра будут специалисты лечебно-профилактических учреждений города — дополнительно к основной работе. Сотрудничать с центром будут также кабинеты здорового ребенка при детских поликлиниках. Все это очень непросто, но, думаю, выполнимо.

- Центр здоровья в городе организуется один?

- Один — и не только на наш город. К нам также планируется направлять на обследование жителей Польсаяева, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов. Нагрузка предполагается очень большая, поэтому придется как-то эту ситуацию регулировать.

Но такая структура городу нужна. К великому сожалению, здоровье наших соотечественников до сих пор не является ни общественной, ни персональной ценностью. Мы не склонны думать о нем как о собственном ресурсе и капитале, смолоду забываясь о его сохранении. Специалисты центра здоровья будут создавать моду на здоровый образ жизни, а значит, на долгую и качественную жизнь.

Беседовала
В. БУРЦЕВА.

НАУЧАТ
ЖИТЬ
ДОЛГО

здоровые люди валом повалят на обследование. Не получится ли, что идея попросту уйдет в песок?

- В центр здоровья люди смогут обращаться самостоятельно или направленные врачом, ответственным за проведение углубленных медицинских осмотров. Так что недостатка в пациентах не предвидится. Прием, скорее всего, будет вестись по записи. Работать предполагается с пациентами трудоспособного возраста и подростками начиная с 14 лет. Чтобы увеличить продолжительность жизни, людям необходимо избавляться от вредных привычек, заниматься физкультурой, соблюдать определенный режим питания. Врачи дадут все необходимые рекомендации. А от пациента

пациентов. Но у нас нет еще оборудования и обученных по определенной программе медработников, поэтому фактическое открытие планируется на начало 2010 года. Располагаться центр будет на базе городской больницы №1. Центр здоровья намерено укомплектовать аппаратно-программным комплексом для скрининг-оценки уровня психофизиологического и соматического здоровья, функциональных и адаптивных резервов организма, компьютеризованной системой скрининга сердца, системой ангиологического скрининга, биоимпедансометром для анализа внутренних сред организма, компьютеризованным спирометром и другими экспресс-приборами. После обследования пациенты попадут на прием к консультирующим специа-

С ТАКТОМ
И ДОБРОТОЙ

- Мне везет на хороших людей, - говорит главный врач дома сестринского ухода Галина Ивановна Скворцова.

И с уважением называет своих бывших наставников — Людмилу Васильевну Иванову, которая раньше руководила городской педиатрической службой, Александра Ивановича Зельмана, возглавлявшего городское здравоохранение, и других отличных специалистов.

С тех пор врач первой категории Скворцова, награжденная медалью «За службу Кузбассу», сама воспитала не одно поколение молодых специалистов. И когда заведовала детской поликлиникой №2, и когда возглавляла коллектив детского гастроэнтерологического диспансера. Педиатр по специальности, она раньше постоянно работала в детских учреждениях. И сегодня нередко на улице, в транспорте, в магазине слышит:

- Здравствуйте, Галина Ивановна! Вы меня не помните?

Когда взрослый человек называет себя, она сразу же вспоминает симпатичную мордашку бывшего маленького пациента, ведь ее богатая память до сих пор не дает сбоев. А под Новый год, в Международный женский день, другие праздники не успевает отвечать на телефонные поздравления тех, кто когда-то наблюдался у нее, и их родителей.

Сейчас Галина Ивановна работает с инвалидами и стариками, но они так же беспомощны и капризны, как дети. Например, одна больная упрямо заявля-

ет, что ее поят только водой, хотя ей, как и всем, подают и компоты и соки. Другой просит социального работника, чтобы она купила ему, скажем, полкило грудинки (пенсии бездомных больных хранятся в больнице). За одну трапезу он это не съест, а хранить такие продукты больше суток не положено. Да много всяких курьезов случается.

Но больше историй печальных. Поступила в стационар старушка без документов, сказала, что они сгорели вместе с домом, а родни у нее нет. Медики помогли ей документы восстановить, да и выписывать ее было некуда — в белый свет больных отсюда не выбрасывают, оформляют в специальные интернаты. А оказалось потом, что женщину родная дочь выгнала из дома. Другой пациент рвется домой, но от него отказался сын и забирать отца не намерен. К сожалению, подобные драмы нередки.

Непросто работать здесь, нужно иметь много такта и доброты. И не отступать от правил, выработанных для лечебных учреждений такого типа.

- Все инструкции, как говорится, пишутся на крови, - считает Скворцова. — И они направлены на то, чтобы больному было лучше.

В основном в доме сестринского ухода трудятся люди неравнодушные. Галина Ивановна всегда может помочь, она заведующая отделением Светлана Николаевна Лёвкина, старшую медсестру Татьяну Валерьевну Худынцеву, заведующую хозяйством Нелю Егоров-



ну Маклакову и других членов коллектива. Те, кому чуждо милосердие, здесь просто не приживаются.

А нюансы случаются каждый день. Горой желание пациента выглядит капризом, а на самом деле оно вызвано серьезными причинами. Однажды сотрудницы, к примеру, отказались переместить больную в коридор, рядом с стулетом, как та просила. Главврач велела просьбу удовлетворить, так как женщины в этом была необходимость.

Забота о больных — не только хороший уход за ними. Нынешним летом в учреждении была заменена система отопления. В палатах теперь не мерзнут, как раньше, там настоящие тропики. Заводно отладили и холодное водоснабжение. На 2010 год тоже запланирован большой ремонт. В частности, мужское отделение будет перемещено на первый этаж, так удобнее для пациентов.

- Надо просто любить людей и видеть в них хорошие стороны, - отвечает Галина Ивановна на вопрос о том, что главное в работе медика. — Тогда и забота о других будет действенной, и собственная жизнь состоится.

В. СЕРГИЕНКО.
На снимке: Г.И. Скворцова.

ВЫ ПОЗВОНИЛИ НА «03»

Пожалуй, нет в городе человека, который хотя бы раз не пользовался услугами скорой медицинской помощи. А вот как правильно вести себя при вызове ее, знают не все. Главный врач МУЗ ССМП Нина Степановна Федина напоминает читателям правила вызова и приема скорой помощи.

Прежде всего следует знать, что вызов «скорой» и оказание любой экстренной медицинской помощи больным и пострадавшим осуществляется бесплатно.

Территория, обслуживаемая нашей ССМП, включает в себя также город Польсаяева и Ленинск-Кузнецкий район. Разброс большой, и все 13 бригад «скорой» постоянно в работе. Выполнение вызовов производится по мере поступления, но, когда их много, в первую очередь «скорая» спешит к пострадавшим в результате несчастного случая и внезапно заболевшим в общественных местах, на улице, в общественном транспорте, к детям, к роженицам и беременным с угрозой выкидыша. Кстати, «скорая» не несет ответственности за необслуженные вызовы, если медики не смогли попасть к больному из-за отсутствия нумерации домов или неправильно указанных адресов.

Родственники больного, если нужно, обязаны помочь бригаде «скорой» терпеливо ждать до машины. Выбор лечебного учреждения для госпитализации по экстренным показаниям происходит не по желанию пациента или его близких, а в соответствии с действующими правилами.

Звонить на «03» не следует, если нет угрозы для жизни. Бригада скорой помощи не проводит систематического печения, экспертизу алкогольного и наркотического опьянения, не выполняет инъекций наркотических веществ онкологическим больным, не выдает больничных листов, а выданный сигнальный лист не является освобождением от работы. Такие пациенты должны обращаться в поликлинику.

Люди должны твердо знать, что «скорая» — не такси, вызывать ее надо только в случае крайней необходимости. И, если все сделано по правилам, она обязательно придет на помощь.

Записала В. ГАЛКИНА.

К 75-летию библиотеки им.Крупской

55 лет – рубеж, когда приходит пора подводить промежуточные итоги прожитого. Кто-то достиг больших высот в карьере, у других сложилась большая и крепкая семья, третьи преуспели и в том, и в другом. Для Натальи Васильевны Гольбек, которая через две недели отметит юбилей, 55 – это время, когда есть что вспомнить, о чем рассказать и ... наметить планы на будущее.

тчное дело, - говорит Наталья Васильевна. – Вы не поверите, но первый год каждое утро шла на работу не в сельсовет, а в библиотеку. Такое ощущение, что ноги сами несли меня туда, где приросла сердцем, где душа моя дышала полной грудью.

ДУША ОТКРЫТА ЛЮДЯМ

- Знаете, грядущий юбилей действительно заставляет задуматься, - рассуждает Наталья Васильевна. – Где-то в глубине души вся моя натура этот возраст отрицает, я по-прежнему полна энергии, жизненных сил, идей и задумок. А вообще для себя определила так: все, что было до пенсии, – это время дерзаний, творений, стремлений. Потом уже темп жизни немного замедляется, но это не повод, чтобы превращаться в затворника и отказываться от активной жизненной позиции.

ла с девочкой, которая работала в поселковой библиотеке. Тогда эта работа казалась мне самой-самой интересной, и я всегда представляла, как можно переставить стеллажи, как лучше оформить стенды. Почему-то была уверена в том, что обязательно стану здесь хозяйкой.

После окончания культпросветучилища девушка осталась работать в поселковой библиотеке. Занимаясь любимым делом, старалась привлечь к чтению как можно больше односельчан. И вскоре библиотека стала своеобразным культурным центром села, а люди приходили к Наталье Васильевне не только за книгами, но и просто поговорить, посоветоваться, попросить помощи. Для каждого у молодого библиотекаря находилось правильное слово, и вскоре на очередных выборах её выдвинули в законодательный орган. Так Наталья Васильевна Гольбек стала секретарем Возвышенского сельского Совета.

Работа в должности секретаря сельсовета дала женщине огромный опыт. Ведь приходилось Наталье Васильевне и семейные споры улаживать, и трудовые вопросы решать. Умение работать с людьми, находить для каждого нужные слова очень пригодилось ей по жизни. Она и сейчас с любой проблемой старается справиться быстро, четко, дипломатично.

- Наталья Васильевна – замечательный специалист, по-настоящему любит свое дело и, что немаловажно, умеет работать, - отзывается о юбиляре директор ЦГБ им.Крупской Тамара Ивановна Турчинова. – С её приходом у нас многое изменилось, она искренне старается поднять престиж библиотеки, привлечь как можно больше горожан. Да и человек она хороший, открытый, всегда поможет и словом и делом.

По словам самой Натальи Васильевны, должность требует хозяйского характера, ведь книга нужна забота, бережное отношение. А еще одной из главных задач работников библиотеки является сохранение и увеличе-



ние книжного фонда. Над этой проблемой заведующая отделом обслуживания работает постоянно, кропотливо, а главное, плодотворно.

По признанию коллег, Наталья Васильевна Гольбек – не только заботливый и неутомимый библиотекарь, но и открытый, отзывчивый человек, который никогда не откажет в помощи и даст ценный совет.

- Я знакома с Натальей Васильевной около десяти лет, - рассказывает её коллега и друг Надежда Борисовна Штакина. – Вот уже восемь лет работаем по программе «Секреты семейного счастья». Вместе разрабатываем планы мероприятий, приглашаем в уютный каминный зал школьников и студентов, проводим с ними беседы, дискуссии. Эти встречи с участием Натальи Васильевны всегда отличаются жи-

вым диалогом, горячими спорами о роли мужчины и женщины в семье. Но я ценю её не только как грамотного специалиста и замечательного коллегу, но и как хорошего друга. В жизни, знаете ли, случается всякое, поэтому нередко делимся с ней своими проблемами. Настолько это душевный человек, что после разговора с ней сразу становится легче.

В откровенном разговоре Наталья Васильевна Гольбек призналась, что не терпит лжи и фальши, привыкла всегда быть прямолинейной. По ее мнению, каждый должен быть честен прежде всего с самим собой, и тогда любой юбилей станет поводом для радости, а не разочарований в жизни. Как, впрочем, случилось и в ее жизни.
Е. МАЛЕНКОВА.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ЗА КАЧЕСТВО КРАСНЕТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ

В том, что современное общество должно быть информационно грамотным, сомневаться не приходится. Ведь владение разнообразной информацией позволяет человеку быть в курсе основных событий, происходящих в стране и за ее пределами, помогает планировать свою деятельность в соответствии с требованием времени, дает возможность ознакомиться с современным законодательством. Обеспечить как можно большему количеству людей доступ к информации призваны библиотеки, на вооружении которых находятся новейшие технологии.

О том, что в центральной городской библиотеке работает отдел комплектования и обработки литературы, знает далеко не каждый. А ведь специалисты именно этого отдела систематизируют всю поступающую в библиотеку литературу, формируют каталоги и картотеки, как в традиционном бумажном, так и в электронном вариантах. Все это делается для того, чтобы читатели без труда нашли необходимую информацию среди огромного количества источников.

В создание книжного фонда вложены не только значительные материальные средства, но и кропотливый труд коллектива библиотеки. Ведь прежде чем читатель возьмет книгу в руки, она проходит обработку в отделе комплектования, чья основная задача – формировать качественный библиотечный фонд. Для этого специалисты отдела ежедневно отслеживают предложения книжного рынка, постоянно изучают потребности читателей. Это довольно непростая задача, ведь ежегодно в России

выпускается более 100 тысяч книг. Опытные библиотекари Мария Петровна Чернышева, Татьяна Михайловна Колесникова, Наталья Николаевна Чуркина выбирают из этого огромного количества самое полезное, важное, интересное.

В последние годы в работу отдела комплектования успешно внедряются информационные технологии. Благодаря сети Интернет мы получили возможность дистанционно оформлять подписку на периодические издания, получать и просматривать прайсы издательств и книготорговых фирм, делать заказы, не выходя из кабинета. Большую помощь в работе по изучению книжного рынка оказывает проект «комплектование.ru», разработанный центром «комплект.ру». Теперь у нас есть свободный, бесплатный доступ к полному, актуальному Интернет-каталогу, в котором представлена информация о наличии в продаже издательской продукции. Перечень литературы обновляется там ежедневно, а в месяц появляются 20 тысяч новых записей. Так что теперь наши читатели могут увидеть на полках библиотеки последние новинки практически сразу после их издания.

Наш отдел не посещают читатели, но каждая книга хранит тепло рук его сотрудников. Все, что мы делаем, создается для тех, кто любит и умеет ценить книгу. Надеюсь, что качество нашей работы придется по вкусу каждому читателю.
Е. ПИРОГОВА,
Зав. отделом комплектования ЦГБ им.Крупской.

Более 10 лет назад всемирная организация ЮНЕСКО выступила с инициативой повышения правовой культуры населения. На основе этого Правительством Российской Федерации была разработана межведомственная программа «Создание общероссийской сети публичных центров правовой информации на базе общедоступных библиотек», которая с успехом реализуется в центральной городской библиотеке имени Крупской г.Ленинска-Кузнецкого.

В феврале 2007 года в нашей городской библиотеке произошло важное, радостное событие: открытие центра правовой информации. С того времени и по сей день эта система работает на благо горожан, обеспечивая им бесплатный, быстрый, качественный сервис по ознакомлению с правовой информацией.

Для тех, кто еще не знаком с этим сектором библиотеки, поясню: центр правовой информации – прежде всего отслеживающая работа локальной компьютерной сети, оснащенной современными правовыми программами. В здании библиотеки семь компьютеров, и каждый посетитель может получить любую информацию правового характера.

«Консультант +», «Гарант», НТС «Система» - основные базы, которые открыты для наших пользователей. Каждая содержит максимальное количество правовой информации, которая регулярно обновляется. Это дает возможность посетителям своевременно ознакомиться с новшествами в российском законодательстве.

Чтобы воспользоваться такой услугой, которая, напомню, предоставляется абсолютно бесплатно, достаточно прийти и записаться в публичный центр правовой информации центральной городской библиотеки. После этого выбрать любой из семи компьютеров, подключить к правовой базе, и начать поиск нужного вам документа. Если из-за сложности возникнут затруднения, то на помощь придут консультанты – сотрудники библиотеки, которые постоянно находятся в зале.

Конечно, мы не можем решить абсолютно все проблемы, с которыми приходят посетители. Но в наших силах помочь человеку разобраться с тем или иным право-

ЗАКОНЫ ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНО

выяснить вопрос, вместе найти интересующую его информацию.

Вот один из последних случаев. В наш центр правовой информации обратился пенсионер, у которого стал деформироваться дом. Позже в подобной проблемой пришла и его соседка. С помощью правовых программы отределили, куда нужно обращаться гражданам с этими вопросами, пообещали помочь и оказать содействие обращения в нужные инстанции. Так что посещение центра правовой информации дает реальные результаты.

Используя опыт наших коллег из других регионов, мы привлекаем работников правового центра волонтеров. Так один раз в неделю у нас ведет бесплатный прием квалифицированный юрист дает консультации представителям и юстиции, Пенсионного фонда. Юристы представляют свои разработки, пользуются большим спросом у читателей. Кстати, в прошлом году наш центр занял первое место в области по качеству совместной работы с Пенсионным фондом.

Кроме того, специалистами публичного центра правовой информации постоянно выпускаются буклеты, брошюры по актуальным темам: «Материнский капитал», «Защита прав потребителя», «Жилище» и другим. Каждый посетитель может воспользоваться подобранной информацией и почерпнуть нужные для себя сведения.

Ежедневно более десяти человек приходит в центр правовой информации, и это количество постоянно растет. Если вы тоже хотите и дистанционно, и в библиотеке,

Н. БЕРДЫШЕВА,
Заведующая сектором правовой информации.

В городе, области и стране идёт активная подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года.

Необходимость столь важного государственного мероприятия обусловлена тем, что в 2006 году вступил в действие Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» — непосредственное руководство к действию для таких муниципалитетов, как наш. К тому же существенно изменилась административная структура, претерпели серьёзные корректировки многие схемы регионального развития. Да и вообще жизнь не стоит на месте, а каждый день приносит события, новости, факты, с которыми нельзя не считаться. Особенно это касается численности и возрастной структуры населения — главных бюджетобразующих показателей любой территории. Если будем всё это точно знать, то сможем верстать реальные планы, дающие толчок социально-экономическому развитию.

Федеральные законы о Всероссийской переписи населения и официальном статистическом учёте заложили правовую основу этой работы, затрагивающей интересы всех жителей страны. По сравнению с аналогичными мероприятиями прошлых лет теперь конкретизированы вопросы об образовании и родственных отношениях, определено понятие домохозяйства, предусмотрено составление списков лиц отдельно по каждому жилому помещению и домохозяйству. Установлен срок утверждения правил оформления бланков переписных листов — за 1 год и 6 месяцев до переписи. После этого начинается тиражирование и доставка основного инструментария предстоящего мероприятия: инструкций для организаторов, листовок и плакатов, а также бланков переписных листов, которых потребуются по стране не менее 215 млн. экземпляров.

Проведение переписи намечено на период с 14

по 25 октября 2010 года. Время выбрано наиболее оптимальное, поскольку повсеместно заканчивается уборка урожая и сезон отпусков, а 10 октября станет единым днём голосования на выборах в органы государственной власти и

КАК ЖИВЁМ, РОССИЯНЕ?

местного самоуправления. Летние хлопоты останутся позади, и каждая семья сможет больше времени проводить дома, чтобы ответить на вопросы переписчика.

Главная цель переписи — это количественное и качественное изучение населения России. То есть предстоит точно узнать, сколько нас и какие мы с вами на данный момент времени. Тем самым будут статистически выявлены проблемы всего общества, реальные заботы, нужды и чаяния его отдельных слоёв. А от этого напрямую зависят программы и приоритетные проекты. Скажем, важнейшим результатом последней переписи 2002 года стала успешная реализация национальных проектов в сфере жилищного строительства, развития села, образования и здравоохранения. В Кузбассе к ним добавились культура и малый бизнес как приоритеты нашего сибирского региона.

Непосредственным объектом переписи будут лица, подлежащие учёту, в том числе находящиеся в России на момент переписи временно. Единица наблюдения — домохозяйство, причём с разделением на частные, коллективные, и даже домохозяйства бездомных для полноты учёта. При автоматизированной обработке данных будут

получены также характеристики семьи. Перепись проведут методом опроса и заполнения при этом переписных листов путём обхода помещений, в которых проживает или пребывает население.

Чтобы сократить финансовые расходы, решили отказаться от предварительного обхода участков и так называемого выборочного наблюдения, поскольку это

влечёт за собой увеличение средней нормы нагрузки на одного переписчика с 380 до 450 человек. Накануне мероприятия предстоит лишь уточнить информацию о жилых помещениях и численности проживающего там населения. То есть переписчик должен получить у инструктора необходимый набор материалов, познакомиться с границами своего счётного участка, а 14 октября 2010 года приступить к опросу и заполнению листов. Процедура, как видим, довольно проста. С её конкретным содержанием мы горожан в дальнейшем познакомим.

Для обеспечения полноты и правильности учёта, пресечения тех случаев, когда человека или семью по каким-либо причинам пропустили или посчитали дважды, предусмотрен контроль. Это значит, что после 25 октября инструктор и переписчик сделают выборочный контрольный обход 10% жилых помещений счётного участка. К этому мы тоже должны быть готовы, чтобы вежливо и тактично встретить на пороге своего дома организаторов государственного мероприятия.

Предварительные итоги Всероссийской переписи населения предполагается сформировать в апреле 2011 года, а окончательные — на основании программы



их публикации в течение 2011-2012 годов. Тем самым мы увидим чёткую картину жизни российского общества, позволяющую определить точки роста и перспективы.

На днях состоялось заседание муниципальной комиссии по подготовке и проведению переписи на территории Ленинска-Кузнецкого. Как отмечалось, у нас был разработан и утверждён организационный план, контролируется адресное хозяйство, полнота и правильность регистрации горожан. По графику будут созданы участки, назначены инструкторы и переписчики. Особое внимание уделяется сейчас частному сектору города, где порой очень трудно отыскать нужный дом из-за отсутствия табличек с названиями улиц и нумерации. Чтобы призвать к порядку нерадивых хозяев, ведут разъяснительную работу председатели уличных комитетов и участковые инспекторы милиции, тем более что за такие нарушения предусмотрен немалый административный штраф. Но многое здесь зависит и от нас с вами, поскольку лучшим контролёром является всё-таки совесть.

Время идёт, и с января будущего года начнётся предметная организация переписи. Приоритетность этого мероприятия всероссийского масштаба должен понять сегодня каждый из нас. И сделать всё возможное, чтобы принять самое активное участие в опросе, который надо провести чётко, грамотно, качественно, строго в отведённый срок. Лишь тогда мы сможем ответить на волнующий любого из нас вопрос: как живём, россияне?

В. ИВАНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи, на почтамте и в редакции заканчивается подписка на первое полугодие 2010г. на

«ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ».

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой — 232 рубля, до востребования — 218 рублей, без доставки (получать в редакции) — 88 рублей.

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех городских новостей!

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ

«Почта России» и Пенсионный фонд РФ запустили совместный проект по информированию своих клиентов. Основная цель проекта — сделать информацию о системе пенсионного обеспечения и об услугах почтовой связи более доступной для всех категорий граждан.

В рамках проекта пенсионерам будет предоставлена возможность получить всю необходимую информацию об услугах, оказываемых федеральным почтовым оператором, в территориальных органах ПФР, а информацию о совершенствовании пенсионного законодательства и функциях, осуществляемых Пенсионным фондом РФ, — в клиентских залах отделений почтовой связи филиалов «Почты России».

Планируется, что в дальнейшем проект охватит все регионы страны. Это далеко не первый опыт

сотрудничества «Почты России» и Пенсионного фонда РФ в области улучшения качества обслуживания получателей пенсий, пособий и социальных выплат. Так, например, федеральный почтовый оператор и ПФР совместно реализуют проект по внедрению системы электронного документооборота в процесс доставки и выплаты пенсий. На сегодняшний день система эксплуатируется в промышленном режиме уже в 19 филиалах «Почты России».

Т. СТОЛЯРОВА.
Начальник почтамта.

ПРОДАМ

Жидкокристаллический монитор «BENQ», диагональ 22 дюйма, широкоформатный. Требующий ремонта, недорого.

Обращаться по телефону:
8-923-611-95-66.

ПРОДАМ

2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), 2 шифоньера, стиральную машинку и другую мебель, очень дешево.

Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-89-23;

ДОБРЫЕ СТРОКИ

10 декабря я возвращался домой на троллейбусе № 57, и неожиданно со мной случился приступ. Водитель Татьяна Валерьевна Казанникова и кондуктор Анна Сергеевна Петрусева пересаживали пассажиров на другой транспорт, а для меня вызвали «скорую помощь». До приезда «скорой» они были внимательны со мной, всячески старались подбодрить, а потом помогли подняться в «скорую». Большое спасибо вам, дорогие Анна и Татьяна, за вашу отзывчивость, чуткость, человечность!

А.В. КОМАРОВ.
Инвалид 2-й группы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | 16 декабря | | 17 декабря | | 18 декабря | | 19 декабря | | 20 декабря | |
|--------------------|------------|------|------------|------|------------|------|------------|------|------------|------|
| | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день |
| Облачность, осадки | | | | | | | | | | |
| Давление, мм | 752 | 750 | 750 | 755 | 757 | 751 | 747 | 750 | 749 | 756 |
| T, °C | -18 | -18 | -18 | -10 | -8 | -10 | -10 | -8 | -10 | -19 |
| Влажность, % | 72 | 78 | 67 | 66 | 86 | 85 | 84 | 81 | 82 | 78 |
| Ветер, м/сек. | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-З | Ю | Ю-В | Ю-В | З | Ю | С |
| | 3 | 3 | 3 | 4 | 3 | 4 | 2 | 2 | 1 | 2 |

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.12.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 2274
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 3945